

PENZIČKA

Chat k penzi s odborníky: 28. května Ptejte se na vše, co vás zajímá o důchodové reformě

Ptejte se autorů knihy *Co s tou penzí?*, která dodává čtenářům argumenty pro zamyšlení se nad spořením na penzi. V úterý 28. května od 10.00 hod. budou hosty našeho chatu k penzi odborníci Miloš Filip a Roman Pospíšil.

Miloš Filip říká: „Do zásadních rozhodnutí, jakým je i trvalé zapojení se do druhého pilíře, se zpravidla nikomu moc nechce. Jde o složitou věc. A takové rozhodnutí my příslušníci rodu homo sapiens z pohodlnosti odkládáme, jak nejdéle lze. A rádi přitom pozorujeme, co udělá okolí. Leckdo si možná na poslední chvíli položí otázku: ‚Sakra, neměl bych si přece jen sehnat nějaké informace? Abych pak nelitoval! Zvláště pokud patří do skupiny nad 35 let, která má možnost volby jen do konce června.“

Roman Pospíšil k tomu dodává: „Penzijní reformu v ČR bohužel provází obrovské negativní emoce. Lidé jsou masírováni výpady politiků i nesmysly z klávesnic některých novinářů. Chybí jim informace, a tak snadno podléhají silným slovlům o celonárodním tunelu.“

Jako ochutnávku přinášíme výběr otázek a odpovědí z knihy *Co s tou penzí?*.

Jaký to má smysl vstupovat do reformy, když to stejně ČSSD zruší?

Toto riziko reálně existuje. Stejně tak riziko, že reformu nakonec nezruší, avšak vy – pokud je vám více než 35 let – už nebudete mít možnost nikdy vstoupit do druhého pilíře... Co udělají příští vlády, nevíme. Spekulovat na to nemá smysl. Spekulovat na to nemá smysl. Buďto chce člověk riziko rozdělit, nebo chce vsadit stoprocentně na stát. Rizika se ale nikdy nezbaví...

Jak budou chráněny mé úspory ve druhém pilíři?

Prostředky ve fondech druhého pilíře budou přísně odděleny od majetku správce. Správce s majetkem klientů nemůže sám disponovat.



Ing. Miloš Filip, Ph.D., CFA se dlouhodobě věnuje otázkám osobních financí a finančního poradenství.

Veškeré operace s penězi účastníků bude provádět na pokyn investičního správce depozitář. To je banka, která má veškeré prostředky v úschově. Depozitář každou transakci prověří, zda je v souladu se zákonem. Za účinnou kontrolu odpovídá svým majetkem.

Jak to bude při ztrátě zaměstnání?

Při ztrátě zaměstnání samozřejmě do druhého pilíře nic odvádět nebudete. Placení příspěvků se v době, kdy člověk není nikde zaměstnán, automaticky přeruší. Podobně jako je tomu v případě klasického sociálního pojištění. Teprve ve chvíli, kdy získá zaměstnání, začne znovu odvádět příspěvky.

Když platím státu, a ne fondům, platím do něčeho, co je nás všech.

Ovšem výdajová stránka státních penzí patří také všem. Peníze, které odvedete do prvního pilíře, ihned odejdou pryč. A už se nevrátí. Nikde se nespoří, nikde se nekumulují. Máte-li pocit, že má vůči vám stát nějaký závazek, je to



Ing. Roman Pospíšil dlouhou dobu působil jako novinář zaměřený na oblast financí a makroekonomiky (HN, Právo, Slovo, Euro), poté se vydal na dráhu mediálního poradce.

omyšl. Závazek má jen takový, o kterém sám někdy v blízké či vzdálenější budoucnosti rozhodne. A pokud na vaše peníze (stát) nevybere dost od budoucích pracujících, patrně vaši penzi sníží. Takové nemilé překvapení bohužel potkalo penzisty v řadě zemí světa.

Rizika

Riziko zrušení druhého pilíře – to existuje. Ovšem riziko zrušení je i u prvního pilíře, protože na státní penzi nemá nikdo smluvní nárok. S penzijním fondem máte smlouvu, díky které se můžete domáhat svých peněz. U druhého pilíře má účastník smlouvu s penzijní společností. V případě jakéhokoli způsobu znárodnění se lze bránit soudně.

Lidé starší 35 let ovšem podstupují další riziko: Riziko nevstoupení. Z druhého pilíře sice nelze vystoupit, kdo do něj ale do 30. 6. 2013 nevstoupí, nemusí již mít nikdy tu možnost, ani když se jeho výhodnost případně ještě zvýší.



Den s Penzí

29. května od 11.00 do 14.00

30. května od 11.00 do 14.00

Navštivte náš penzijní stánek a zeptejte se na vše, co je vám kolem penzijní reformy zde pohodlně sjednat.

Jeden den penzistou

Zapózuďte se svými kolegy a improvizujte. V našem fotokiosku se pomocí známých rolí, kdy už to v životě nemusí být tak rodinu či přátele, protože fotky si můž

Pochlubte se svou fotkou!

Svou fotografií z foto kiosku nám pošlete penzičkové foto! Vaše fotografie vystaví

II. pilíř sjedr

Sjednejte si osobní schůzku s Prahou, pobočka Pankrác: Jan Ševc, tel. Praha, obchodní místo na Pankráci 10 Brno: Tomáš Peic, tel. 608 941 824

Sjednejte si informační schůzku Domluvte si setkání s odborníkem na v rámci vaší týmové porady. Miroslav Žbel, tel. 603 558 153, Kristý

Navštivte jakoukoli pobočku

Počet účastníků

Podle Asociace penzijních fondů ČR vstoupily do druhého pilíře důchodci Penzijní společnost České pojišťovny druhém pilíři nejvíce lidí. Počet klientů